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INTRODUCCIÓN 

A raíz de la pandemia ocasionada por el COVID-19, el Gobierno Nacional adoptó en un contexto crítico 

una medida excepcional, el “aislamiento social, preventivo y obligatorio”, con el fin de proteger la 

salud pública.  Según esta medida, todas las personas que habitan en el país, o se encuentran en él en 

forma temporaria, deberán permanecer en sus domicilios habituales o en donde se encontraran a 

partir de las 00:00 horas del día 20 de marzo de 2020. Dicha medida, en la actualidad, ha sido 

extendida hasta el 10 de mayo, con paulatina flexibilización.  

En este marco, la CGP (Confederación General de Profesionales de la República Argentina), le 

encomendó al Observatorio de Profesionales de FEPUC Córdoba adaptar a nivel nacional la encuesta 

por este diseñada, y aplicar un relevamiento digital, con el propósito de conocer la situación actual y 

las expectativas de los profesionales de todo el país.   

El enfoque central del análisis estuvo puesto en las condiciones laborales que se viven en este 

contexto particular.  

La propuesta se canalizó por intermedio de federaciones y entidades que nuclean a profesionales de 

todo el país, buscando que la convocatoria a responder la encuesta se viralizara. La cooperación 

colectiva y la voluntad de muchos profesionales por hacer conocer la realidad de estos sectores, se vio 

reflejada en que más de 11.000 profesionales se expresaron a través de este espacio.  

A continuación se resumen, presentan y comparten los principales resultados, con el fin de pensar y 

articular acciones inmediatas.  



 

FICHA TÉCNICA 

Universo: Profesionales de la República Argentina, principalmente vinculados por diversos medios a la CGP, 

a las Federaciones Provinciales y a los colegios o entidades profesionales que los nuclean.  

Técnica de recolección: Encuesta digital, autoadministrada, distribuida por redes sociales, web y whatsapp. 

Muestreo: Muestra no probabilística con sistema bola de nieve, ajustada por cuota de representatividad de 

cada provincia (ponderación posterior). Se define como no probabilística porque no se dispone, a nivel 

nacional, de una base de datos con todos los profesionales de todas las profesiones. Por lo tanto se recurre 

a la voluntad de las federaciones territoriales y disciplinarias que los nuclean y a los mismos profesionales. 

Muestra: 11.068 casos, distribuidos en todo el país.  

Ajustes y ponderaciones: Con el fin de corregir estadísticamente las desviaciones de la muestra obtenida, se 

realizan ajustes de ponderación conforme a parámetros de representatividad de las siguientes variables: 

provincia, profesión y sexo, ya que fueron las tres variables que revisten algunas desviaciones. Los 

parámetros para “provincia” y “sexo” se consideran a partir del Censo 2010, mientras que la profesión se 

referencia con datos de SPU (Secretaría de Políticas Universitarias) –Egresados 2017 de nivel universitario y 

preuniversitario. 

Instrumento de recolección: Encuesta semiestructurada, digital, autoadministrada. 

Período de recolección: el relevamiento se llevó a cabo entre el 11 y el 27 de abril, registrando, en la 

invitación para responder la encuesta,  la fecha de cierre como límite para que los interesados respondieran 

antes de la misma.  



 

CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA: 

Distribución por sexo:  

15% 

35% 

25% 
20% 

4% 

21 a 30 31 a 40 41 a 50 51 a 64 65 y más

Distribución por edad: 

28% 72% 

Parámetro de ponderación, según 

INDEC-Censo 2010: 38% 

FICHA TÉCNICA 

Parámetro de ponderación, según 

INDEC-Censo 2010: 62% 

Actividad actual:   86% 

12% 
2% 

Trabaja No trabaja Jubilado/a



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA: 

FICHA TÉCNICA 

* El parámetro de ponderación corresponde al peso que cada provincia tiene según la distribución de profesionales por provincia del censo 2010 del INDEC.             

De esta manera, se corrige la sobre representatividad de algunas provincias, producto de la muestra inicial. 

  Muestra efectiva CGP 
Distribución % de la 

muestra 

Parámetro de 
ponderación - según 

distribución de 
profesionales por 

provincia - censo 2010 

Total de habitantes 
con Terciario y 
Universitario 

Completo según 
Censo 2010 

Buenos Aires 2401 21,7% 14,5% 473.186 

24 partidos del Gran Buenos Aires 537 4,9% 19,4% 631.345 

Ciudad Autónoma de Buenos Aires 456 4,1% 19,3% 629.670 

Córdoba 1050 9,5% 9,3% 303.138 

Entre Ríos 962 8,7% 2,7% 89.034 

Mendoza 849 7,7% 4,1% 132.900 

Santa Fe 834 7,5% 8,3% 271.220 

La Pampa 567 5,1% 0,7% 22.868 

Salta 449 4,1% 2,1% 69.041 

Chaco 448 4,0% 1,7% 55.059 

Santiago del Estero 367 3,3% 1,2% 40.239 

Corrientes 275 2,5% 1,8% 57.667 

Río Negro 248 2,2% 1,4% 45.579 

Neuquén 238 2,2% 1,3% 42.101 

Chubut 236 2,1% 1,0% 33.912 

San Luis 228 2,1% 0,9% 28.851 

Misiones 225 2,0% 1,6% 53.012 

San Juan 135 1,2% 1,3% 43.506 

Tucumán 119 1,1% 2,9% 94.387 

Santa Cruz 118 1,1% 0,5% 17.839 

Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur (4) 87 0,8% 0,3% 10.833 

Jujuy 84 0,8% 1,2% 39.088 

Catamarca 56 0,5% 0,8% 24.965 

La Rioja 51 0,5% 0,7% 22.536 

Formosa 48 0,4% 0,9% 27.722 

Total 11068 100,0% 100,0% 3.259.698 

Muestra CGP 2020 Universo Según Censo 2010  



FICHA TÉCNICA 

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA: 

Ciudad Autónoma de BsAs 19,3% 

Región Pampeana 55,0% 

NEA 4,3% 

NOA 8,9% 

Cuyo 7,9% 

Patagonia 4,6% 

Total 100,0% 

Bs.As. 

14,5% 

La provincia de Bs. As. incluyendo 

GBA concentra el 34% de los 

profesionales. Si le agregamos 

CABA tenemos que estos tres 

grandes conglomerados concentran 

el 53% de los profesionales del País.    



FICHA TÉCNICA 

DISTRIBUCIÓN POR DISCIPLINA ACADÉMICA: 

  
Muestra 

efectiva CGP 

Distribución 
% de la 
muestra 

Parámetro de 
ponderación - según 
EGRESADOS De cada 

carrera en 2017 - según 
SPU 

Distribución % de 
egresados 2017 

por cada 
profesión según 

SPU 

Otras Disciplinas de la Salud (Nutrición, Kinesiología, Fonoaudiología, 
Enfermería, acompañantes terapéuticos, etc) 

2451 22,2% 13600 12,5% 

Psicología 2162 19,6% 5334 4,9% 
Bioquímica y Farmacia 960 8,7% 2348 2,2% 

Sociología, Antropología, Servicio Social, Ciencias políticas y RRII 941 8,5% 4000 3,7% 

Arquitectura y Diseño 819 7,4% 9601 8,8% 
Ingeniería 682 6,2% 5000 4,6% 
Medicina 473 4,3% 6000 5,5% 

Odontología 464 4,2% 1528 1,4% 
Economía y Administración 306 2,8% 22000 20,3% 

Derecho 303 2,7% 14500 13,4% 

Educación 292 2,6% 3400 3,1% 
Ciencias Agropecuarias 228 2,1% 1700 1,6% 

Biología 92 0,8% 900 0,8% 

Ciencias del Suelo 67 0,6% 700 0,6% 
Escribanía / Notario 66 0,6% 1000 0,9% 

Electricista 63 0,6% 700 0,6% 

Higiene y Seguridad 53 0,5% 700 0,6% 
Veterinario 50 0,5% 1000 0,9% 

Bromatología/ Alimentos / Química 38 0,3% 1200 1,1% 

Informática 32 0,3% 3400 3,1% 
Ciencias de la Información 22 0,2% 4000 3,7% 

Letras e Idiomas 15 0,1% 1000 0,9% 
Otras disciplinas 471 4,3% 5000 4,6% 

Total 11050 100,0% 108611 100,0% 



FICHA TÉCNICA 

DISTRIBUCIÓN POR RAMA ACADÉMICA: 

Ciencias Sociales 39% 

Ciencias Aplicadas 22% 

Ciencias Humanas 20% 

Ciencias de la Salud 17% 

Ciencias Básicas 3% 

 Total  100% 

DISTRIBUCIÓN POR RAMA ACADÉMICA  

Según SPU – total país 

DISTRIBUCIÓN POR RAMA ACADÉMICA  

Según MUESTRA CGP – total país 

Ciencias Sociales 43% 

Ciencias Aplicadas 22% 

Ciencias Humanas 10% 

Ciencias de la Salud 24% 

Ciencias Básicas 1% 

Total 100,0% 

Como referencia metodológica aplicada a esta distribución, tenemos que indicar que las 

disciplinas de Bioquímica y Farmacia fueron incluidas en la rama de Ciencias de la Salud, 

mientras que la SPU las considera en Ciencias Aplicadas. 

Con el fin de manejar una referencia comparativa que nos permita agrupar las disciplinas profesionales, recurrimos a las 

ramas académicas que define la SPU (Secretaría de Políticas Universitarias), y que a la vez nos brindan una referencia 

estadística del universo de profesionales egresados de nivel superior Universitario y Preuniversitario. 



FICHA TÉCNICA REFERENCIA: Clasificación general según SPU 



- RESULTADOS GENERALES -  
Resumen principales indicadores  



 

INDICADORES QUE RESUMEN CARACTERÍSTICAS GENERALES DEL SECTOR 

71%  DE LOS PROFESIONALES 

ES PRINCIPAL SOSTÉN DEL HOGAR 
(PSH) 
 

79% TRABAJA EN SECTOR PRIVADO 

35% TRABAJA EN SECTOR PÚBLICO 

12% TRABAJA EN Org. De la Soc. Civil 

 

58% FACTURA POR SUS 

SERVICIOS (INDEPENDIENTE) 
 

26% RELACIÓN DE 

DEPENDENCIA (ÚNICO INGRESO) 
 

13% COMBINA SALARIO 

CON FACTURACIÓN 

79%  TIENE ALGUNA 

INSCRIPCIÓN EN AFIP 

86% DE LOS INSCRIPTOS 

EN AFIP SON MONOTRIBUTISTAS. 

SECTOR DONDE TRABAJA 

MODALIDAD DE CONTRATACIÓN 

CONDICIÓN FRENTE A LA AFIP 



46%  ALQUILA EL LUGAR DONDE TRABAJA (Entre los independientes –

facturan por sus servicios- hay un 61% que alquila su lugar de trabajo – ver aparte) 

$73.882 
HOMBRES  

$42.208  
MUJERES 

$56.552 INGRESO 

PROMEDIO  MENSUAL – HABITUAL 

39% GANA MENOS DE 

$40.000 

Las mujeres ganan en promedio un 35% menos que los hombres 

INGRESOS DE LOS PROFESIONALES  EN UN MES HABITUAL (EN PESOS) 

INGRESOS PROMEDIO DE LOS PROFESIONALES POR SEXO  



AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO - INDICADORES EMERGENTES EN EL 
CONTEXTO 

51% Trabaja menos horas de lo habitual 

92% NO se ha beneficiado de ninguna medida 

implementada por el gobierno para el sector 

20% pide volver a 

trabajar 

25% Necesita dinero 

inmediato a través de un 
subsidio o crédito 

51% experimentó una 

disminución de más del 40% de 
sus ingresos 

DEMANDAS URGENTES 

39% NO puede trabajar porque 

el aislamiento se lo impide. 



AISLAMIENTO SOCIAL  PREVENTIVO OBLIGATORIO - INDICADORES EMERGENTES EN EL 
UNIVERSO DE PROFESIONALES INDEPENDIENTES 

 69%  ES PRINCIPAL 

SOSTÉN DEL HOGAR 

 60%  PAGA un 

ALQUILER para 

desempeñar sus servicios 

 65% TRABAJA MENOS 

HORAS DE LO HABITUAL 

92% NO SE HA BENEFICIADO DE 

LAS MEDIDAS IMPLEMENTADAS 

 60% de los PROFESIONALES 

INDEPENDIENTES experimentó una 

disminución de sus ingresos en un 60% 



- RESULTADOS GENERALES -  
Condiciones Laborales Habituales 



 
45% 

13% 

26% 

8% 

5% 

2% 

1% 

Independiente - Factura por todos sus
trabajos

Locación de Servicio - Tiene contrato o ejerce
facturando honorarios mensualmente

Relación de dependencia - Tiene salario con
recibo de sueldo

Relación de dependencia (predomina) +
Independiente

Independiente (predomina) + Relación de
dependencia

Contrato informal / En negro

Becas o programas de gobierno

Modalidad de contratación de los servicios  

El 58% 
factura 
por sus 

servicios 

CONDICIONES LABORALES 

Si bien la pregunta sobre la modalidad de contratación de servicios se realizó por separado para cada uno de los 

sectores donde se desempeñan los profesionales (público, privado u Org. De la Soc. Civil), en este cuadro resumimos en 

general cómo es el vínculo que establecen con sus clientes o empleadores.  

Base 9343 profesionales 



 
82% 

8% 

4% 

3% 

2% 

1% 

Relación de dependencia (tiene sueldo
mensual con recibo)

Factura todos los meses, cumpliendo horario
y recibiendo órdenes del empleador

Contrato de servicio –(Factura todos los 
meses, sin cumplimiento de un horario) 

Beca, pasantía o programa de gobierno

Independiente - Factura por todos sus
servicios o trabajos que realiza

Trabaja de manera informal – (en negro) 

CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – SECTOR PÚBLICO  

35% TRABAJA EN EL SECTOR PÚBLICO 

Base 3467 profesionales que dicen trabajar en el sector público  

¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en el sector PÚBLICO?? 

Pregunta formulada: ¿Ud. trabaja en el sector PÚBLICO?  



 
68% 

10% 

12% 

6% 

3% 

1% 

INDEPENDIENTE -  FACTURANDO por todos sus
servicios o trabajos que realiza

Factura todos los meses, cumpliendo horario y
recibiendo órdenes del empleador

Relación de dependencia (tiene sueldo mensual
con recibo)

Contrato de servicio –( Factura todos los meses, 
sin cumplimiento de un horario determinado) 

Trabaja de manera informal – (en negro) 

Beca, pasantía o programa de gobierno

CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – SECTOR PRIVADO  

79% TRABAJA EN EL SECTOR PRIVADO 

Base 7735 profesionales que dicen trabajar en el sector privado  

¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en el sector PRIVADO? 

Pregunta formulada: ¿Ud. trabaja en el sector PRIVADO?  

El 78% 
factura 
por sus 

servicios 



 
39% 

19% 

12% 

11% 

10% 

8% 

1% 

Voluntario

Independiente -  Factura  por todos sus servicios
o trabajos que realiza

Factura todos los meses, cumpliendo horario y
recibiendo órdenes del empleador

Trabaja de manera informal – (en negro) 

Relación de dependencia (tiene sueldo mensual
con recibo)

Contrato de servicio –( Factura todos los meses, 
sin cumplimiento de un horario determinado) 

Beca, pasantía o programa de gobierno

CONDICIONES LABORALES 

Base 1150 profesionales que dicen trabajar en el sector en Organizaciones de la Sociedad Civil   

Modalidad de contratación de los servicios – ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL - 
ONGs, Asociaciones civiles, Colegios profesionales, etc. 

12% TRABAJA EN ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL 

¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en las Organizaciones de la Sociedad Civil? 

Pregunta formulada: ¿Ud. trabaja en alguna Organización de la Sociedad Civil??  



 

CONDICIONES LABORALES 

Base 9704 casos 

¿Cuál es el sector que aporta mayor ingreso a los profesionales argentinos? 
 
Pregunta formulada: ¿en qué sector tiene mayor ingreso? 

Org. De la 
Sociedad 
Civil; 1% 

Privado; 
70% 

Público; 
29% 



 

CONDICIONES LABORALES 

21% 

79% 

Asalariados  (Tienen CUIL + Informales)
Registrado en AFIP (Monotributo o Responsable Inscripto)

51% 

35% 

14% 

Responsable Inscripto

Monotributo categoría
A ó B

Monotributo de Otra
categoría

Condición frente a la AFIP 
¿Cuál es su inscripción en AFIP para facturar honorarios? 

El 86% tiene alguna categoría de Monotributo 

Base 9762 casos 

Base 7680 casos 

Condición frente a la AFIP, según 

modalidad de contratación 



 

Condición de estructura edilicia donde lleva adelante su actividad profesional 
Pregunta formulada: El lugar donde Ud. trabaja ¿es propio o alquilado?  

El 46% de los profesionales deben pagar un alquiler para desempeñar sus servicios.  

Base 3949 casos de Independientes 

46% 

26% 

28% Propio

Ni propio ni alquilado

Alquilado 60% 

9% 

30% Propio

Ni propio ni alquilado

Alquilado

CONDICIONES LABORALES 

60% de los PROFESIONALES INDEPENDIENTES paga un ALQUILER para desempeñar sus servicios 

Base 9756 total de profesionales 

Total de Profesionales 
Solo sector de Profesionales 

INDEPENDIENTES.  

  

  



INGRESOS DE LOS PROFESIONALES (EN PESOS) 

$73.882 
Ingreso promedio entre los 
HOMBRES PROFESIONALES 

 

$42.208 
Ingreso promedio entre las 
MUJERES PROFESIONALES 

Las MUJERES ganan en promedio un 35% menos que los HOMBRES 

$56.552 
PROMEDIO DE 
INGRESOS MENSUALES 

Menos de $40.000                         39% 
Entre 40.001 y $70.000                38% 
Más de $70.000                              23% 

RANGO DE INGRESOS 

  

CONDICIONES LABORALES 



Impacto del Aislamiento Social Preventivo 
Obligatorio 



 

Situación de la actividad laboral en el marco de la emergencia 

sanitaria COVID-19 y el aislamiento social preventivo obligatorio. 

39% 

21% 

17% 

15% 

4% 

3% 

1% 

No estoy pudiendo trabajar porque el
aislamiento me lo impide

Sigo trabajando en el lugar de siempre porque
estoy en equipo de emergencia

Trabajo desde mi casa - Cumpliendo la jornada
laboral formal

Trabajo desde mi casa en forma ilimitada

No trabaja porque me dieron licencia
obligatoria a causa del contexto

Trabajo desde mi casa como siempre

Trabajo desde mi casa como puedo. Ahora
estoy con licencia médica.

Base 8503 casos 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 



 

51% 

26% 

15% 

8% 

Ns. Nc

Lo mismo que siempre

Más horas que lo habitual

Trabaja menos horas que lo habitual

Base: 9765 profesionales 

Horas trabajadas (jornada laboral) en el marco del aislamiento social 

preventivo obligatorio. 

Pregunta formulada: En este contexto ¿Ud. considera que trabaja más horas que lo habitual, lo mismo que siempre, o 

menos horas que lo habitual? 

En este contexto, el 51% Trabaja menos horas de lo habitual   

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 



9% 

14% 

15% 

10% 

26% 

23% 

3% 

Menos del 20%

Entre el 21 y el 40%

Entre el 41% y el 60%

Entre el 61 y el 80%

Entre el 81% y el 100%

No disminuyeron mis ingresos

Ns. Nc

Situación de los ingresos profesionales en el marco de la emergencia 
sanitaria y el aislamiento social preventivo obligatorio. 

Pregunta formulada: En este contexto de crisis sanitaria y aislamiento preventivo social obligatorio, ¿Ud. diría que sus 
ingresos disminuyeron o no disminuyeron? En caso de que sí hayan disminuido, ¿en qué porcentaje?  

Al 51% le 

disminuyó  
más del 40% 

de sus 
ingresos. 

Base: 9771 profesionales 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 



Base: 11043 profesionales 

¿Conoce alguna de las medidas que se han 
implementado para paliar la situación 

económica de los profesionales de su sector? 

¿Se ha beneficiado Ud. de alguna de las medidas 
implementadas para paliar la situación económica 

de los profesionales de su sector? 

Conocimiento y alcance de las medidas implementas por el Gobierno para paliar la 
situación de contexto.  

52% 48% 

No Sí

92,5% 

7,5% 

No Sí

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 



65% 

50% 

31% 

40% 

3% 
8% 

1% 2% 

Muy Adecuada Adecuada Inadecuada Ns. Nc

¿Qué opina Ud. sobre la medida que tomó el gobierno en 
la PRIMERA FASE de aislamiento  desde el  20 al 31 de 

Marzo? 

¿Qué opina Ud. sobre la medida que tomó el gobierno 

en la SEGUNDA FASE de aislamiento  en el mes de 
abril? 

OPINIÓN GENERAL SOBRE LAS MEDIDAS DE AISLAMIENTO SOCIAL 
OBLIGATORIO TOMADAS POR EL GOBIERNO NACIONAL 

96% 90% 

Un punto a considerar sobre la valoración de las medidas es que el trabajo de recolección finalizó el 27 de abril, pero la mayoría de las 
encuestas (9.900) fueron completadas antes del 22. Por lo tanto, no se conocían las medidas de extensión del aislamiento, y de 

flexibilización para algunos sectores. No obstante, en las más de mil encuestas que se completaron en días posteriores al 22, se mantuvo el 
nivel de aprobación, con una leve caída menor a dos puntos porcentuales. 

Base: 11043 profesionales 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 



¿Cuál o cuáles deberían ser las medidas más urgentes que se deberían tomar para que 
mejore la situación de los profesionales de su sector?  

A partir de la lectura de todos los comentarios expresados por los profesionales, llegamos a resumir las principales 
demandas en el cuadro siguiente. 

Se analizaron 8.292  comentarios.  

Pregunta abierta – 
respuesta múltiple 

Volver a trabajar  20% 

Ayuda Económica/ Subsidio 18% 

No pagar impuestos - autónomos - IVA - o Monotributo 14% 

Promover el acceso a herramientas informáticas, financiar infraestructura y 

garantizar acceso a internet, redes y wifi, etc.  10% 

Aumento Salarial 9% 

Crédito/Préstamo 7% 

Proveer materiales de protección / seguridad / Bioseuridad 6% 

Eximir Matrícula 4% 

Garantizar los pagos de las Obras Sociales 4% 

Beneficio en alquiler 3% 

NS/NC 5% 

Total general 100% 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 



Los Profesionales Independientes  en el  
Marco del Aislamiento Social Obligatorio 

 



SITUACIÓN DE LOS PROFESIONALES INDEPENDIENTES QUE SOLO FACTURAN POR TRABAJO EN 
EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL OBLIGATORIO 

69%  ES PRINCIPAL 

SOSTÉN DEL HOGAR 

60%  PAGA un ALQUILER para 

desempeñar sus servicios 
El lugar donde trabaja Ud. habitualmente (oficina, estudio, consultorio, departamento, etc.) ¿es propio, 
alquilado, o tiene algún otro acuerdo?   
 
 
(*) Nota: Se analiza el universo de 45 % de los profesionales que facturan por sus servicios/no tienen   
 relación de dependencia.-   

65% TRABAJA MENOS 

HORAS DE LO HABITUAL 
En este contexto ¿Ud. considera que trabaja más horas que lo habitual, lo 

mismo que siempre o menos horas que lo habitual? 

 

Consideraciones sobre los profesionales independientes (*)a tener 

presente: 



SITUACIÓN DE LOS PROFESIONALES INDEPENDIENTES QUE SOLO FACTURAN POR TRABAJO EN 
EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL OBLIGATORIO 

6% 

12% 

15% 

15% 

44% 

5% 

3% 

Menos del 20%

Entre el 21 y el 40%

Entre el 41% y el 60%

Entre el 61 y el 80%

Entre el 81% y el 100%

No disminuyeron mis ingresos

Ns. Nc

Al 60% de los 

PROFESIONALES 

INDEPENDIENTES le  

disminuyeron sus ingresos 

en un 60% Base: 3949 profesionales 

independientes 

En el contexto actual ¿Qué pasa con los ingresos de los INDEPENDIENTES? 

Menos de $40.000                          44% 
Entre $40.001 y $70.000                34% 
Más de $70.00                                 21% 

INGRESO HABITUAL MENSUAL - RANGO 
Pregunta formulada: Indique el rango de ingreso aproximado en un mes habitual 

  



SITUACIÓN DE LOS PROFESIONALES INDEPENDIENTES QUE SOLO FACTURAN POR TRABAJO EN 
EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL OBLIGATORIO 

52% CONOCE ALGUNA DE LAS 

MEDIDAS que se han implementado a 

profesionales para paliar la situación 

económica 

92% NO SE HA 

BENEFICIADO DE LAS 

MEDIDAS 

IMPLEMENTADAS 

PRINCIPALES DEMANDAS DE LOS TRABAJADORES INDEPENDIENTES 

¿Conoce alguna de las medidas que se han 
implementado para paliar la situación 

económica de los profesionales de su sector? 

¿Se ha beneficiado Ud. de alguna de las medidas 
implementadas para paliar la situación económica 

de los profesionales de su sector? 

¿QUÉ PASA CON LAS MEDIDAS DE AYUDA DEL GOBIERNO? 

Volver a trabajar 25% 

Ayuda Económica/ Subsidio 20% 

No pagar impuestos - autónomos - IVA - o Monotributo 17% 

Promover el acceso a herramientas informáticas, financiar 
infraestructura y garantizar acceso a internet, redes y wifi, etc.  

11% 

Créditos / Préstamos 8% 



 

52% 

29% 

17% 

2% 

NS/NC

Responsable Inscripto

Monotributo categoría A ó B

Monotributo de Otra categoría

Condición frente a la AFIP PROFESIONALES INDEPENDIENTES 

¿Cuál es su inscripción en AFIP para facturar honorarios? 

El 81% tiene alguna categoría de Monotributo 

Base 3949 profesionales 

independientes 

SITUACIÓN DE LOS PROFESIONALES INDEPENDIENTES QUE SOLO FACTURAN POR TRABAJO EN 
EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL OBLIGATORIO 



Medios preferidos por los profesionales para 
informarse sobre novedades de su colectivo 



¿Cuál es el medio de comunicación por el que se INFORMA de las cosas que pasan en 
torno a su PROFESIÓN - indicar los tres principales?  

Base: 23.112  respuestas.  

Pregunta abierta – 
respuesta múltiple 

MEDIOS PREFERIDOS PARA INFORMARSE SOBRE NOVEDADES DE LA PROFESIÓN 

Página WEB de la entidad que agrupa al sector

Whatsapp

e-mail

Facebook

TV

Revistas o papers especializados

Diarios

Instagram

Radio

e-mail

Ns. Nc

18% 

16% 

15% 

13% 

11% 

7% 

7% 

5% 

4% 

3% 

1% 



¿Por qué medio le interesaría que la ENTIDAD que agrupa a los profesionales de su 
SECTOR, se comunique con Ud.?  

Base: 21.237  respuestas. 

Pregunta abierta – 
respuesta múltiple 

MEDIOS PREFERIDO PARA  QUE LA ENTIDAD QUE AGRUPA SU SECTOR SE COMUNIQUE 

e-mail

Whatsapp

Página WEB de la entidad que agrupa al sector

Facebook

Instagram

Diarios

TV

Radio

Ns. Nc

34% 

21% 

19% 

8% 

5% 

3% 

5% 

2% 

1% 



¿A través de qué medio recibió esta encuesta?  

Se analizaron 11.054 casos 

Pregunta abierta – 
respuesta ÚNICA 

MEDIO A TRAVÉS DEL CUAL RECIBIÓ LA INVITACIÓN PARA RESPONDER LA ENCUESTA  

Por e-mail enviado por mi Colegio o Consejo  profesional

Por Whatsapp

Por el Facebook o Instagram del Colegio / Consejo que agrupa a mi
profesión

Por e-mail enviado por un / una colega

Por el Facebook o Instagram de la Federación PROVINCIAL que
nuclea a todos los COLEGIOS Y CONSEJOS  de mi Provincia

Por el Facebook o Instagram de la Federación NACIONAL  que nuclea
a todos los profesionales de mi DISCIPLINA.

Por medios de comunicación de la CGP – Confederación General de 
Profesionales: Web, redes sociales, mails, etc 

Por otras redes sociales

No recuerda / no contesta

42% 

35% 

9% 

4% 

3% 

3% 

2% 

2% 

0% 



ANEXO: RAMAS, DISCIPLINAS Y ÁREAS 
ACADÉMICAS, SEGÚN SPU 
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